PSI FONCTIONS USUELLES

I- FONCTIONS CIRCULAIRES RECIPROQUES

1) Arcsin

, L . o . . . T
L’application sin est définie, continue et strictement croissante sur [—5, 5],

donc bijective de cet intervalle sur son image [—1,1].

def.
Elle admet donc une application réciproque, notée arcsin, définie, continue et strictement croissante
de [-1,1] sur [—z, z]
2°2
y = arcsinx T = s;rn%
xz e [-1,1] ye [_§a§]
E 1 in0=0 i i T in =T inl=_
xemples : arcsin0 =0, arcsin- = —, arcsin— = —, arcsin— = —, arcsinl=—
P 276 2 "3 V2 14 2

Propriétés :
e arcsin est impaire.
eVxe[-1,1], sin(arcsinxz)=x et cos(arcsinz) = V1 — a2
1
V1—a?

e arcsin est dérivable sur | — 1,1 et Va €] —1,1], arcsin’(z)=

Shie et Avcsi
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2) Arccos

L’application cos est définie, continue et strictement décroissante sur [0, 7|, donc bijective
def de cet intervalle sur son image [—1,1].

Elle admet donc une application réciproque, notée arccos, définie, continue et strictement décroissante
de [—1,1] sur [0,7].

Yy = arccosx T = cosy
x €[-1,1] y € [0,7]
E les 0 T 1 T \/3 ™ 1 T 1—0
xemples : arccos) = —, arccos— = —, arccos— = —, arccos —— = —, arccosl =
P 2’ 2~ 3’ 2~ 6 NS
Propriétés :
eVye[-1,1], arcsinz+ arccosz = T
oV e[-1,1], arccosz + arccos(—z) = .
eVxe[-1,1], cos(arccosz) =z et sin(arccosz)=+/1— z2.
1
e arccos est dérivable sur | — 1,1 et Vz €] —1,1[, arccos'(z) = ———.
- 11 - 11 @) = -
Cosinus et Arccos
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3) Arctan

L . . . ) T
L’application tan est définie, continue et strictement croissante sur | — 5 5[,
def donc bigective de cet intervalle sur son image R.
* | Elle admet donc une application réciproque, notée arctan, définie, continue et strictement croissante
T
de R sur|— —, =|.
y = arctan x T = tany
€R yel- =, o
v 2’2
us 1 us T
Exemples : arctan0 =20 , arctan V3 = — , arctan — = — , arctanl = —
3 V3 6 4

Propriétés :
e arctan est impaire.

1 T
eVx eR, tan(arctanz)=x et cos(arctanz) = ——— et sin(arctanzr) = ——.
( ) ( ) V1+a? ( ) V1+a2
1
e arctan est dérivable sur R et Vz €R, arctan’(z) = 52
T

1
o Vz e R*, arctanx + arctan — = signe (z) x
x

N
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II- FONCTIONS HYPERBOLIQUES

1) cosinus et sinus hyperboliques

Le cosinus hyperbolique est la fonction notée ch définie par : Vax €R, chx =

déf. 6T gt

Le sinus hyperbolique est la fonction notée sh définie par : Vx € R, shx =

ch est une fonction paire et sh une fonction impaire.

Propriétés :
eVzeR, chz+shz=e? chz—shz=¢ % ch’z—sh’z=1

e ch et sh sont de classe C®° sur R et c¢h'=sh et sh' =ch.

x x

he ~ — t  shz ~ —.
echz ~ — et shz ~ =

2) tangente hyperbolique

On définit la fonction tangente hyperbolique, notée th, de la maniére suivante :

déf. x —x 2x —2x
shx e’ —e e “* -1 1—e

VeeR, thex = — = = = .

* ’ x chzx eT+e 7 e 241 14+e 22

Propriétés :
sh\’ ch?—sh? 1
e th est impaire, de classe C® sur R et th' = <> = =1-th?’= =
C
e th est donc strictement croissante sur R.

e lim thz=1 et lim thx=-1

r—+o0 T——00

eT+e 7
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